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Zájem o znovuobnovenou hudební anketu Český slavík byl ohromný. Téměř 210 000 hlasujících jeho pomocí udělilo 
přes 1,6 milionu hlasů. Televize NOVA odvysílala 19. listopadu galavečer v přímém přenosu z Hudebního divadla 
Karlín. V kategorii Objev roku vystoupal na nejvyšší příčku písničkář Michal Horák.

Jsou to bez pár týdnů dva roky, co Michal 
Horák debutoval albem Michalovo cédéč-
ko. Za tu dobu hravě potvrdil, co debut 
naznačil – že má nezpochybnitelný talent, 
po právu patří mezi nejvýraznější tváře 
nové generace písničkářů a řadí se po bok 
jmen jako Pokáč nebo Voxel. Na podzim mu 
u Supraphonu vyšlo druhé album, pojme-
nované tak trochu typicky „po horákovsku“ 
Michalbum!

Na novince najdeme mimo jiné i nejed-
nu z písní, s nimiž bavil sebe i fanoušky 
během lockdownu (např. Rande, Asociální 
duet feat. Berenika Suchánková či Prsa 
feat. Pavel Čadek), je pak pro Horáka již 

charakteristickou kombinací skočných 
melodií, nakažlivé energie, jisté bezsta-
rostnosti i umu s vtipnou nadsázkou glo-
sovat každodennost. „Od mého prvního 
alba rozhodně vnímám rozdíl ve větší 
soudržnosti písniček. Ačkoliv opět lítám 
ze stylu do stylu, písničky na novince vět-
šinou nejsou starší dvou let a jsou tudíž 
víc odrazem toho, jak píšu a uvažuju teď. 
Celkově jsem si zkrátka tuhle desku udě-
lal víc tak, jak je mi libo, a musím říct, že 
jsem maximálně spokojen, což se mi stává 
málokdy,“ vyznává se na adresu své albové 
dvojky a sotva měsíc po jejím vydání při-
chází s novou písní nazvanou Z diplomky 

nemám nic, která věrně popisuje všem 
dobře známý, skoro až patologický jev 
prokrastinace před dokončením důležité-
ho úkolu. Michal, coby diplomant Pedago-
gické fakulty Univerzity Karlovi toto téma 
ze života dobře zná a  komicky v  textu 
i videoklipu objasňuje, jakými kuriozními 
činnostmi se lze v takto jistě psychicky vel-
mi vypjatém období věnovat. Po zhlédnutí 
vydařeného videoklipu se s písní ztotožní 
nejeden student, studentka, absolvent, 
ale i jejich blízké okolí. Sledujte Michala 
Horáka také na jeho YouTube kanále a pře-
svědčte se o tom sami.
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https://www.supraphonline.cz/serie/michal-horak
https://www.supraphonline.cz/serie/michal-horak
https://www.youtube.com/watch?v=6oA-fuv_gLM
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MAREK ZTRACENÝ & HANA ZAGOROVÁ
VÁNOCE JAKO DŘÍV
Marek Ztracený uzavírá rok 2021 ve vrcholné formě jako čerstvý držitel trojnásobného ocenění Český slavík za rok 
2021 s novou vánoční písní a videoklipem Vánoce jako dřív a ohlašuje Tour De Léto 2022.

Ve své novince se spojil v duetu s legen-
dou domácí populární hudby Hanou Zago-
rovou. Autorem písničky je opět zpěvák sám 
a dokázal v ní textově reflektovat nejenom 
tolik oblíbené vánoční téma, ale tentokrát 
i aktuální dění kolem nás. „Tahle píseň je 
takový malý hudební pokus o záchranu le-
tošních Vánoc, o kterých nám teď tvrdí, že 
by taky nemusely být. Doufám, že to, o čem 
v písni zpíváme, bude platit, a Vánoce budou 
jako dřív. Věřím, že v textu se najde většina 
z nás a píseň udělá radost,“ říká Marek a ke 
spolupráci s Hankou Zagorovou dodává: „Už 
od svého koncertu v O2 aréně, na který jsem 
Hanku pozval jako hosta, jsem si přál mít 

s ní společnou písničku. Když jsem složil 
tuhle vánoční, hned jsem jí zavolal, jestli 
má chuť a sílu si ji se mnou zazpívat. Reakce 
byla okamžitá a Hanka byla nadšená. Je mi 
ctí zpívat s tak legendární zpěvačkou. Na-
hrávání bylo víc než příjemné a mám pocit, 
že se to celé moc povedlo.“ Hana Zagorová 
k tomu poznamenává: „Dostala jsem první 
dárek k Vánocům! Duet od Marka Ztrace-
ného ‚Vánoce jako dřív‘. Krásnou písničku 
a myslím, že budete věřit každému slovu, 
které napsal, protože jdou přímo ze srdce. 
Děkuji. Mám ho ráda.“

Za výslednou zvukovou podobou na-
hrávky stojí Markův dvorní producent 

Dalibor Cidlinský jr. a  svojí účastí zde 
zaujme Kühnův dětský sbor pod vedením 
Elišky Hrubé Toperczerové. Videoklip na-
točili tvůrci z FILMZLICINCOM PANY, se 
kterými Marek Ztracený spolupracoval již 
dříve, mimo jiné na veleúspěšné vizuální 
podobě hitu „Naše cesty“. Nálada nového 
videoklipu je vánočně povznášející a do-
kresluje tak pozitivní poselství písničky 
samotné.

Po úspěšných vyprodaných podzimních 
halových koncertech turné Restart 2021 
Ztracený navazuje na své vyprodané let-
ní turné Tour de Léto. I  v  příštím roce 
chce opět své fanoušky potěšit, a proto se 

rozhodl navázat na výjimečné akce pro ce-
lou rodinu na zajímavých místech po celé 
republice. V plánu má celkem osmnáct za-
stávek. „Koncert je jen třešinka na dortu. 
Je to celo odpolední a večerní zábava pro 
celou rodinu. K naší velké radosti je zájem 
obrovský, ale kapacita omezená,“ doplňu-
je Marek. Tentokrát si přizval hosty jako 
je Richard Genzer, který připraví taneční 
školu, vařit se bude s MasterChefem Ro-
manem Stašou, na programu je mnoho 
hostů a překvapení. Tour de Léto 2 je již 
v prodeji na webových stránkách Marka 
Ztraceného.
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https://lnk.to/ZtracenyZagorovaVanoceJakoDriv
https://lnk.to/ZtracenyZagorovaVanoceJakoDriv
https://www.youtube.com/watch?v=JtDqhdpHn3g
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TOMÁŠ KLUS CÍTÍM
S odstupem tří let od vydání alba Spolu a po dvou speciálních minialbech – lockdownovém Pět pohromadě 
a politickém ČauČesku – se chystá plnohodnotný albový návrat Tomáše Kluse. Jeho novinka Cítím vyjde začátkem 
prosince a bude v exkluzivní distribuci Supraphonu.

Album obsahuje šestnáct písní, které 
vznikaly ve spolupráci s producentem Ji-
řím Burianem (Kapitán Demo, Southpaw, 
Republic of Two) v jeho hudební laborato-
ři Alpha Studio. Jiří Burian vtiskl písním 
současný zvuk a zároveň podtrhl Klusův 
jedinečný písničkářský styl. Jednotlivé 
songy se dotýkají lásky, rodiny, naděje, 
ale i pocitů osamělosti, hledání přátelství 
a touhy porozumět sobě i okolnímu světu.

Vydání alba předznamenává singl Ta-
jemství, jenž právě vychází v digitálních 

servisech a doprovází ho originálně výtvar-
ně zpracované lyric video vytvořené moti-
on designerem Honzou Urbancem, které 
vychází z chystané grafické podoby alba, 
za nímž stojí experimentální výtvarnice 
a kolážistka Anička Borovičková Ročková 
aka #ulepena.

„Nesmírně se těším, až lidé uslyší album 
Cítím také z toho důvodu, že to je po třinácti 
letech mé hudební dráhy první popová des-
ka, i když jsem celé ty roky součástí českého 
mainstreamu. Těším se taky, až písničky 

z nového alba budeme s Cílovou skupinou 
hrát na koncertech, protože je to i návrat ke 
kořenům, obohacený o nové koření,“ uvedl 
Tomáš Klus.

Od března se Tomáš Klus se svou ka-
pelou Cílová skupina vydá na CÍTÍM  – 
TOUR  2022, které plánuje odstartovat 
koncertem ve Žďáru nad Sázavou a dál 
pokračovat až do června koncerty například 
v Plzni, Táboře, Hradci Králové, Brně, Ost-
ravě, Liberci, Praze, Českých Budějovicích. 
Nové písničky představí i na Slovensku.

Prodej vstupenek na turné odstartuje 
v nejbližších dnech, upřesnění bude k dispo-
zici prostřednictvím sociálních sítí a webu 
Tomáše Kluse. Pro všechny fanoušky, kteří 
se rozhodnou pořídit si vstupenku na kte-
rýkoliv z koncertů plánovaného turné, pak 
čeká speciální bonus. Po jejich zakoupení 
obdrží unikátní kód, díky němuž získají do 
konce letošního roku slevu 21 % na nákup 
nového alba.

Fo
to

 ©
 M

ar
tin

 K
ub

ic
a

8590233058401

https://www.supraphonline.cz/album/665601-citim
https://www.supraphonline.cz/album/665601-citim
https://www.youtube.com/watch?v=SKxlfJLGIf8
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LUCIE BÍLÁ O LÁSCE
Dvacetinásobná česká slavice Lucie Bílá připravila pro své početné příznivce jedno milé překvapení a tím je nový 
videoklip. Jedná se o emotivní obrazové ztvárnění písničky „O lásce“, která pochází z jejího posledního studiového 
alba Ta o mě.

Píseň speciálně pro Lucii Bílou napsal 
čerstvý držitel Českého slavíka v mužské 
kategorii Marek Ztracený, konečnou zvu-
kovou podobu nahrávce pak dal slovenský 
producent Martin Maxo Šrámek v brati-
slavském studiu Littlebeat.

Režisérem a kameramanem videoklipu 
byl Jaro Atry ze společnosti WeAreFilm, 
ale jeho původní idea vznikla s přispěním 
nejbližších a spolupracovníků Lucie Bílé, 
tedy syna Filipa Kratochvíla a  Patrika 
Černocha.

„Mám nádherné povolání, díky kterému 
mohu posílat lidem něco, co teď všichni moc 
potřebujeme, a to je láska. Proto posílám po-
hlazení v podobě videoklipu, který se jmenuje 
‚O lásce‘. Láska vyhrává v pohádkách a věřím, 
že vyhraje určitě i teď,“ vzkazuje Lucie Bílá 

i prostřednictvím nového videoklipu.
Na téma „láska“ se chystá v  Divadle 

Lucie Bílé obnovená premiéra muziká-
lu Láska je láska, která je naplánována 
na 7. 4. 2022.

Fo
to

 ©
 P

at
rik

 Č
er

no
ch

https://www.supraphonline.cz/album/512431-ta-o-mne
https://www.supraphonline.cz/album/512431-ta-o-mne
https://www.youtube.com/watch?v=crI7o7SKQ1A
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ARAKAIN THRASH THE TRASH
Nejlepším kritikem na světě je čas. A právě čas ukázal, že debut Thrash The Trash už není jen legendární deska 
pražské metalové skupiny Arakain. Je to doslova kultovní záležitost!

Na konci osmdesátých let minulého 
století kvintet jasně dominoval celé čes-
koslovenské tvrděrockové scéně. Od kla-
sického heavy metalu se kapela přiklonila 
k vládnoucí thrashmetalové vlně, ve světě 
reprezentované skupinami Metallica nebo 
Slayer, a na jaře 1989 natočila čtyřicetimi-
nutovou kolekci, která ve své době snesla 
srovnání se západní špičkou. Bohužel díky 

tehdejší ediční politice a výrobním lhůtám 
však album vyšlo až v roce 1990, kdy už byla 
spousta věcí ve společnosti jinak. Všech 
osm skladeb dnes patří do zlatého fondu 
domácí metalové pokladnice, to samé platí 
o textech, které jsou jasně srozumitelné 
a platné i po třiceti letech. V době vydání 
se desky prodalo přes 125 tisíc kusů, a to 
výhradně jako LP a kazety! Album Thrash 

The Trash však nikdy samostatně nevyšlo 
na CD, s výjimkou společné 2CD reedice 
s  druhým albem Arakain Schizofrenie 
v roce 1998.

Nyní přichází čas na návrat legendy! 
Po dlouhých letech, kdy nahrávka nebyla 
vůbec oficiálně k dispozici, vychází nyní 
Thrash The Trash v  novém remasterin-
gu ze studia SONO Records jako vinyl, 

CD se speciálními bonusy v podobě do-
bových singlů a vůbec poprvé digitálně! 
Album prošlo také kompletní grafickou re-
konstrukcí, a tak poprvé dostanou fanoušci 
do ruky debut Arakainu v maximálním vizu-
álním provedení. Jak LP, tak i CD obsahuje 
kompletní texty, ale i bohatou fotografickou 
dokumentaci.
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https://lnk.to/ArakainThrashTheTrashCj
https://lnk.to/ArakainThrashTheTrashCj
http://y2u.be/kcAsExG4mEk
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ÚSPĚŠNÝ FILM LETOŠNÍCH VÁNOC S HUDBOU 
JAMESE HARRIESE
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI VYCHÁZÍ JAKO SOUNDTRACK
Úspěšný film letošních Vánoc Přání Ježíškovi vychází jako soundtrack. Hudbu k filmu složil James Harries. Očekávaný 
romantický vánoční film s hvězdným obsazením trhá i přes nepřízeň pandemie žebříčky sledovanosti.

V obyčejném lidském příběhu dva osa-
mělí lidé, kteří už rezignovali na štěstí 
a hledání toho pravého, možná dostanou 
ještě jednu šanci… Ve filmu Přání Ježíško-
vi se představí herecká špička v čele s Ri-
chardem Krajčem, Jaroslavem Duškem, 
Evou Holubovou, Jiřím Langmajerem, 
Elizavetou Maximovou, Annou Polívko-
vou, Petrem Vaňkem, Matějem Hádkem, 
Táňou Pauhofovou, Hanou Vagnerovou 
a dalšími.

Celým snímkem zní autorská hudba 
oblíbeného britského hudebníka Jame-
se Harriese. Soundtrack, který digitálně 

vychází na labelu Tranzistor, obsahuje nejen 
jeho největší hity, ale i tematicky vánoční 
písně. Zazní tu česko-britská koleda, vá-
noční rock’n’roll, swingovka i dětský sbor. 
A samozřejmě ne-chybí ani zvuk rolniček.

„Potěšilo mě, když jsem byl požádán, 
abych pro tenhle film složil hudbu. Po roce, 
jaký jsme všichni pro-žili, to byla docela úle-
va. Zdálo se mi trochu bizarní psát vánoční 
hudbu v letním horku, ale nakonec jsem 
si to vážně užil. Cítil jsem, že to ke konci 
potřebuje českou vánoční koledu, tak jsem 
se odhodlal do toho jít a napsat ji společně 
s Pavlou Sedláčkovou,“ prozrazuje o vzniku 

hudby k filmu James Harries a pokračuje: 
„Dost lidí už se mě ptalo na soundtrack, 
tak jsme se rozhodli hudbu z filmu vydat 
a doufám, že některé z písní budou mít svůj 
vlastní život. Veselé Vánoce!“

Společně se soundtrackem vznikl i vi-
deoklip k  novému singlu „Something 
Like This“. Ten sice vyšel už na Jamesově 
posledním albu Superstition, ale zároveň 
se stal ústřední písní Přání Ježíškovi. Vi-
deoklip vytvořil producent a střihač Adam 
Dvořák.

Přání Ježíškovi zdaleka není pro Ha-
rriese první filmová spolupráce. V České 

republice složil hudbu například ke sním-
kům Lidice a Bobule, podílel se na soun-
dtracku filmů Snowboarďáci a Rafťáci nebo 
detektivního seriálu Modré Stíny.

Jamesovy singly z posledních let „Super-
stition“, „Salvation“ nebo „Lights“ výrazně 
bodovaly na vrchních příčkách hitparád. 
Aktuální skladba „Slow Mover“, kterou před 
několika dny živě představil na Václavském 
náměstí, z této úspěšné řady nevybočuje 
a v hitparádě IFPI se už téměř půl roku také 
drží na předních pozicích. Harriesovo plá-
nované prosincové turné je díky současné 
pandemické situaci odloženo.
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https://lnk.to/JamesHarriesPraniJeziskovi
https://lnk.to/JamesHarriesPraniJeziskovi
https://www.youtube.com/watch?v=hp-EXiIYnoI
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ZLATÉ VÁNOČNÍ HITY
Vánoční písničky patří neodmyslitelně 

k atmosféře nejkrásnějších svátků v roce. 
V adventním čase se k nám vracejí známé 
melodie v podání legendárních zpěváků 
i v nové interpretaci a s nimi přicházejí také 
nové vánoční skladby. Na této kompilaci 
nesmí chybět evergreeny prověřené časem, 
jako Rolničky, Purpura, Jsou svátky nebo 
Bílé Vánoce, ale posluchači zde najdou i no-
vinky od populárních českých interpretů.

Zlaté vánoční hity nabízejí opravdovou 
špičku z české scény. Nechybí zde napří-
klad Karel Gott, Lucie Bílá, Helena Vond-
ráčková, Naďa Urbánková, Hana Zagorová, 
Petr Ulrych a Hana Ulrychová, Waldemar 
Matuška, Viktor Preiss, Iveta Bartošová, 
Milan Drobný, Rudolf Hrušínský, Petr 
Hapka a mnoho dalších. Mladší generaci 
pak zastupují například Martin Chodúr 
nebo Radek Banga. Právě ten přichází se 
svou úplně první vánoční písní Sněhová 
vločka. Videoklip vtáhne diváky nejen svou 
kouzelnou vánoční atmosférou, ale také 
svým příběhem. Ukazuje nám totiž to pravé 
kouzlo Vánoc, na které přes všechen stres 
a pracovní vytížení někdy zapomínáme.

„Kvůli tomu, co se u nás doma dělo, 
jsme Vánoce v podstatě neslavili. Nechtěli 
jsme tátovi dávat jen další zbytečný impuls 
k tomu, aby pil a zase něco vyvedl. A takhle 
jsem to vlastně měl až do svých 27 let, asi 
jsem to s tím měl prostě nějak spojené. Jen-
že pak jsem potkal svoji ženu a zamiloval se 
a teprve s ní jsem pochopil, o čem skutečně 
Vánoce jsou. Zamiloval jsem si je, stejně 
jako ji,“ prozrazuje o nové vánoční písni 
Radek Banga.

SU 6736-2
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https://lnk.to/ZlateVanocniHityID
https://lnk.to/ZlateVanocniHityID
https://www.youtube.com/watch?v=S1V8nZahtDo
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KNIHA O STARÉ PRAZE
S HLASY MARIE ŠTÍPKOVÉ, VERONIKY GAJEROVÉ A FILIPA RAJMONTA
Oblíbená Kniha o staré Praze Jiřího Horáka obsahuje poutavé, většinou málo známé příběhy z dějin Prahy, které 
nenajdeme v učebnicích dějepisu, ačkoliv jsou součástí historie, výpovědí o své době, o jejích zvycích a mravech, 
o společenské atmosféře. Poutavé příběhy s koloritem barokní, rokokové i biedermeierovské Prahy ožívají nyní 
v audioknize hlasy herců Veroniky Gajerové, Marie Štípkové a Filipa Rajmonta. Audioknihu vydal Supraphon 
na 2CD-mp3.

U příležitosti vydání audiopodoby úspěš-
né Knihy o staré Praze jsme se zeptali herec-
kých protagonistů, které místo v metropoli 
mají nejraději?

Marie Štípková: „S radostí se prochá-
zím do Starých Střešovic k pivnici, která je 
udělaná z prádelny. Ve Střešovicích se najde 
zajímavá zástavba a zejména je to krásné 
ve Střešovičkách v pískovcových skalách. 
Střešovice jsou jednou z nejstarších vsí na 
území Prahy. Vznikly už na začátku stře-
dověku. Skoro celou dobu až do 20. století 
patřily do majetku blízkého Strahovského 
kláštera. Když si tam uděláte procházku, 
zaručeně vám to zlepší náladu.“

Filip Rajmont: „Oblíbil jsem si Stromov-
ku. Víte, že vznikla už za Přemysla Otaka-
ra II.? Ten ji nechal ohradit jako loveckou oboru 
a postavil zde letohrádek. Stromovka prošla 
v posledních letech velkou obnovou. Líbí se mi, 
že k parku byla i připojena nevyužívaná část 
Výstaviště. Procházka stromovkou je léčivá!“

Veronika Gajerová: „Mám ráda Nový 
svět na Hradčanech, ale jen takové ty ma-
lebné, ztracené uličky s  malými obytnými 
domečky, kam nechodí turisté. A taky jsem 
jako studentka milovala Nové zámecké scho-
dy spojující Thunovskou ulici na Malé Straně 
s Hradní rampou na Hradčanském náměs-
tí – v tom místě, kde se scházelo k chrámu 
svatého Mikuláše. Tam to doslova dýchalo 
tajemnou, neopakovatelně romantickou at-
mosférou. Ale došlo k restituci a už se tam 
teď nedostanete.“
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TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 
POPRVÉ AUDIOKNIHOU
Tajemství staré bambitky Evžena Gogely a Ivo Macharáčka patří k nejúspěšnějším českým pohádkám. Letos před 
Vánoci se po deseti letech měli filmový diváci dočkat jejího pokračování. Kvůli další vlně pandemie se však premiéra 
„dvojky“ v kinech odsunula na příští rok. Děti a jejich rodiče by mohla potěšit audiokniha, ve které pohádkový příběh 
načetl Jan Čenský – představitel krále. Audiokniha obsahuje původní nahrávky písní Lumíra Hrmy s Tomášem Klusem, 
Kamilou Janovičovou, Vladimírem Javorským či Jiřím Lábusem, které skvěle doplňují atmosféru vyprávění. Audioknihu 
Tajemství staré bambitky v délce tři a půl hodiny vydává Supraphon již v pátek 3. prosince 2021 na CD-MP3 
i v digitálních formátech.

Před deseti lety vznikla úspěšná televizní 
„vánoční“ pohádka Tajemství staré bambit-
ky. Protože příběh jednoduše a s humorem 
propojuje pohádkový svět se současným, 
včetně všech nešvarů, získal si velkou ob-
libu nejen u dětí, ale i dospělých. Právem 
se tak zařadil do zlatého fondu českých po-
hádek. V pátek 3. prosince 2021 vychází 

audiokniha, stvořená podle nezkráceného 
scénáře k dílu prvnímu. Dozvíme se v ní 
historii lásky prince Jakuba k Aničce, dceři 
hrnčíře, i princovu cestu k důležitým ži-
votním krokům. Jakubovi královští rodi-
če nechali vládu nad celou zemí v rukách 
chamtivých rádců, sužujících zemi ne-
smyslnými daněmi. Jediným ochráncem 

okrádaných obyčejných lidí byl loupežník 
Karaba, který vracel uloupené peníze zpět 
chudým. Když se ovšem z loupežníka stal 
opět hrnčíř, pokusí se napravit narůstající 
nespravedlnost jeho dcera. A zamilovaný 
princ Jakub postupně dospěje k zásadnímu 
rozhodnutí. Příběh načetl Jan Čenský, ve 
filmu hrající Jakubova královského otce. 

Producentka a režisérka nahrávky Naďa 
Dvorská k tomu poznamenala: „Čenského 
schopnost zvukové charakteristiky jednotli-
vých postav je mimořádná, vtipná a zároveň 
nesmírně citlivá.“

Audioknihu Tajemství staré bambitky 
vydává Supraphon ve spolupráci s Českou 
televizí.
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SETKÁNÍ S KLASIKOU
Vydavatelství Supraphon pozvalo na konci listopadu zástupce médií do příjemného prostředí RadioCafé v Českém 
rozhlase, aby prezentovalo za přítomnosti umělců letošní podzimní produkci v oblasti klasické hudby.

Z Berlína přijel Dominik Wollenwe-
ber, který v říjnu u Supraphonu vydal své 
první samostatné album – příhodně na-
zvané: The Art of English Horn. „Velmi mi 
záleží na prezentaci anglického rohu jako 
sólového nástroje a na tom, aby se zbavil 
zařazení jako pouhý nástroj orchestru. An-
glický roh má mnoho zvukových odstínů. 
Může znít žertovně jako v kvartetu Jeana 
Françaixe, je virtuózní jako v Bachově kon-
certu, a v dalších dílech má přirozeně také 
tu zamyšleně smutnou barvu. Myslím, že 
na rozmanitosti alba The Art of English 
Horn je cosi velmi zvláštního, a  právě 
směs dramatických barev posluchače strh-
ne. Aspoň v to doufám. Proto také nechci 
žádné ze skladeb, které jsem nahrál, dávat 
přednost. Každou z nich mám rád,“ uvedl 
Dominik Wollenweber.

Umělecký šéf souboru Hipocondria 
Ensemble Jan Hádek přítomné noviná-
ře seznámil s albem složeným se skladeb 
Šimona Brixiho – Missa ex D, Arietta De 

gloriosissima resurectione Domini nostri 
Jesu Christi, Litaniae de venerabili sacra-
mento, Alma redemptoris mater, Domine 
ad adjuvandum me festina, Magnificat. 
„Jsem přesvědčen, že hudba Šimona 
Brixiho si zaslouží pozornost a  má své 
místo v kontextu evropské hudby 18. sto-
letí. Doufám tedy, že naše nahrávka znovu 
oživí zájem o hudbu tohoto významného, 
ale zapomenutého skladatele české barokní 
hudby,“ prohlásil Jan Hádek.

Z Brna na podzimní setkání nad novin-
kami Supraphonu přijel umělecký vedoucí 
a dirigent Roman Válek se svou manželkou 
Terezou, která se spolupodílí na provozu 
renomovaného souboru Czech Ensemble 
Baroque a je jeho sbormistryní. Pozornost 
zaměřili k dílu Františka Ignáce Antonína 
Tůmy. V polovině října vydali pozoruhodné 
album s nahrávkou jeho Requiem a skladby 
Missa della morte in c. Na otázku šéfprodu-
centa Supraphonu Matouše Vlčinského jak 
se seznámili s Tůmovým dílem odpověděl 

Roman Válek: „Tůmovo jméno jsem měl 
díky tradičním názorům dlouho v šuplíku 
ranně klasicistních skladatelů. Při realizaci 
Stabat Mater, které bývalo prezentováno 
jako jedno z mála duchovních skladeb na 
mě v mezinárodní databázi hudebních pra-
menů „RISM“ vypadlo hned devět verzí této 
chrámové formy. To podnítilo mé archeolo-
gické srdce a pak už jsem se nestačil divit… 
Jeho nejvýznamnějším tvůrčím obdobím 
po smrti Karla IV. byla 50. léta (konkrétně 
1741–1750), kdy byl kapelníkem královny 
vdovy po Karlu VI. ve Vídni. Jeho sloh je 
blízký Bachovi co do oduševnělosti hu-
debních témat. Měl nekonvenční přístup 
k harmonii a skvělý kontrapunkt. Napadlo 
mě tedy představit veřejnosti Tůmu v jeho 
pravém světle.“

Skladby Bohuslava Martinů, jež vzni-
kaly ke konci jeho života v letech 1953 až 
1958 – Fresky, Paraboly a Rytiny – jsou 
hluboká, výjimečná a  skutečně vrchol-
ná díla. Jejich krása však stále ještě není 

dostatečně doceněna. Nová nahrávka 
Symfonického orchestru Českého rozhla-
su s renomovaným dirigentem Tomášem 
Netopilem dává naději, že se to změní. 
Dirigent Tomáš Netopil v  RadioCafé 
hudebním publicistům pověděl: „Velmi 
mne fascinuje široká kompoziční škála, kte-
rou Martinů v těchto různorodých skladbách 
pozdního období využívá. Přes barokně ladě-
nou Předehru se dále noříme do opulentního 
symfonického zvuku Fresek, kde pro navození 
výrazové intenzity skladatel dělí smyčcovou 
složku do jemných mikrosvětů, které tento 
plný symfonický zvuk ještě umocní. Symfo-
nické preludium Skála je nezbytným dílkem 
pomyslné mozaiky pozdního díla Bohuslava 
Martinů. V závěru této skladby slyšíme pří-
mou tematickou inspiraci příštího, již ob-
sáhlejšího díla – Parabol. Poslední skladbou 
jsou Rytiny, které nám svou křehkostí a in-
timností otevírají další kompoziční paletu 
Bohuslava Martinů a zdůrazňují silně jeho 
mistrovství.“
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